
Solidarnostna
akcija
Kozje 73

Akcija Kozje se je začela lan-
sko leto, konec maja na pobudo
dijakinj Srednje šole za medi-
cinske sestre in dijakov Teh-
niške elektro šole.

Predstavniki MA obeh šol so
prišli z željo, da s svojim zna-
njem in delom prispevajo iz-
gradnji nerazvitih področij. OK
ZMS Ljubljana-Center pa naj
bi bila organizator take akcije.
Ker smo takrat irmogo slišali
o perečem. problemu Kozjan-
skega, srno se pač odločili, da
začnemo z akcijo na tem pod-
ročju.

Po dogovorih s skupščino
občine šraarje pri Jelšah in
KS Kozje je brigada l.julija
odšla v Kozje.

V brigado se je prijavilo 34
mladink in mladincev. Akcija
je trajala tri tedne. V tem času
so brigadirji elektrificirali z
materialom, ki so ga dobili od
Ijubljanskih podjetij, 16 hiš, di-
jakinje Srednje šole za medicin-
ske sestre so pomagale osebju
na zdravstveni postaji in v pa-
tronažni službi, del brigadirk
in brigadirjev pa je delal na
vodovodu. V brigadi so bili še
študentje Višje šole za socialne
delavce. Pomagali so socialni
službi občine pri delu na te-
renu. Ti študentje in dijakinje
SšMS so v treh tednih obiskali
približno 50 družin na področju
od Virštanja do Podsrede, od
Zagorja do Buč.

Finančna sredstva za akcijo
je delno prispevala skupščiha
občine Ljubljana-Center kot po-

krovitelj, delno pa smo napro-
sili ljubljanska podjetja.

Na pobudo brigadirjev so se
jeseni y Kozjem sestali pred-
stavhiki družbeno-političnih. or-
ganizacij, krajevnih skupnosti
in občin Ljubljana-Center in
šmarje pri Jelšah.

Na tem sestavku smo se do-
govorili o sodelovanju obeh
občin, družbeno-političnih orga-
nizacij, osem krajevnib. skup-
nosti s področja ožjega Koz-
janskega in ostem krajevnih.
skupndsti, kolikor jili ima obči-
na Ljubljana-Center. Npr., kra-
jevna skupnost Tabor sodeluje
s krajevno skupnostjo Polje ob
Sotli, Prule z Bistrico ob Sotli,
Stari Vodmat s Kozjem,...

Eden od rezultatov takega
sodelovanja pa je tudi ta, da
je vsaka krajevna skupnost in
vsak pionirski odred v občini
Ljubljana-Center povabil na la-
stne stroške po enega otroka
s Kozjanskega na letovanje od
7. do 28. avgusta v Savudrijo.
Po enega otroka pa so tudi
povabili Zavod za počitniška
letovanja, delovha skupnost
Centra za socialno delo, občin-
ski odbor Zveze prijateljev mla-
dine, letovanje petih otrok pa
Ljubljana-Center. Tako bo letos
letovalo v Savudriji 24 otrok
z ožjega področja Kozjanskega.
Občina Center se je obvezala,
da bo pomagala zbirati finan-
čna sredstva za izgradnjo vo-
dovoda na Kozjanskem.

Gornje kaže na to, da de-'
lovna akcija rd bila omeinjena
samo na akcijo brigade/ tem-

več so njeni sledovi mnogo
širši, primer sodelovanja pre-
bivalcev iz dveh občin.

Ker je ravno lanska akcija
sprožila razumevanje mladih za
tovrstno dejavnost in ker je
pomoč in učinek imel tako ve-
lik odziv v sami občini šmarje
pri Jelšah, zlasti na področju
Kozjanskega, smo letos nada-
ljevali to akcijo, vendar v šir-
šem obsegu.

Akcije Kozje73 se je udele-
. ^žilo 250 •mladink in mladincev-

iz Ljubljane, Slovenije in iz
drugih krajev Jugoslavije. Pri-
šli so iz Arilja, ki je, miaio-
grede povedano, pobrateno z
občino šmarje pri Jelšah, iz
Beograda, Bilede iB ne nazadnje
iz občine Šmarje pri Jelšah.
Skoraj bi lahko rekli, da smo
imeli »zvezno« brigado v ma-
lem. V samo pripravo akcije
pa so se vključile tudi ostale
občinske konference ZM in
Skupščina občine Ljubljane, ko-
ordinacijo je prevzela Mestna
konferenca ZMS Ljubljana, po-
krovitelj pa je ostala skupščina
občine Ljubljana-Center.

Akcija je bila dvoizmenska,
od 1. do 21.julija in od 21- ju-
lija db 12. avgusta. V vsaki iz-
meni so bile tri brigade po
približno 40 ljudi.

Prva "brigada je izkopala ja-
rek za vodovod, polagala cevi
in delno zakopala jarke za tlač-
Dl preizkus, pomagala pa je
tudi domačinom pri napeljavi
vodovoda od glavnega voda do
hiš. Vodovod je gradila na re-
laciji Lesično—^Pilštanj (rezer-
voar)—Vinagora (rezervpar)—
Zdole.

Druga brigada je urejala ce-
ste za stalni promet (to se
pravi, da so prevozne v vseh
vremenskih razmerah): Polana
—Penkovo selo, Kozje—Zdole,
Gubno.

Tretjo trigado so sestavljali:
— dijakinje Srednje šole za
medicinske sestre
— dijakinje Vzgojiteljske šole
— cdjaki Tehnične elektro šole
— dijaki Gradbene srednje šo-
le — geodetska smer.

Dijakinje Srednje šole za me-
didnske sestre in medicinske
sestre iz Beograda so pomagale
osebju zdravstvene postaje Ko-
zje, dežurale na trasi in v na-
selju in opravljale patronažno
službo, občasno pa so tudi p<>
magale pri delu socialni službi
občine pri njihovem delu na
terenu.

Dijakinje Srednje vzgojitelj-
ske šole so organizirale 4 (štiri)
otroške vrtce v Lesičnem (v
šoli), v Kozjem (v pisarni DP
organizacij) v Podsredi (osnov-

Pomoč mladinskih delopnih brigad pri gradnji komunaLnih na-
prav (vodovodov)

A) FuSine

1. Ciščenje trase po strojnem zasipu v dolžini
6 km 700 m a 30 din 21.000

2. Izkop za vodovod VI. ktg. terena
1620 kubičnih metrov a 200 din . 324.000

3. Razkladanje salonitnih cevi 0 200
400 kom a 6,20 2.480

4. Raz ne cevi oto trasi 0 200 . . „, , ' , ' *,
300 kom a 16,20 -•̂ ••1sa-JA *i3tf*3hq *&$$$$*

5. Pomoč pri razvijanju in polaganju alk. cevi
500 m a 6,00 3.600

6. Zasip jarka po položitvi alkaten cevl
1200 kubičnih metrov a 24,40 29.280

385.220

B) Vinskivrh

Kopanje in čiščenje kanala, raznašanje cevi, pomoč pri polaganju
cevi, spodbijanje in zasipavanje cevi

700 m a 30din 21.000

skupaj: 406.220

na šola) in na Vetrniku (v do-
mači hiši družine Klavžar) s
tem, da smo v drugi izmeni
imeli samo tri otroške vrtce.
Vrtec na Vetrniku je zaradi
premajhnega števila otrok uki-
njen. Zato pa so bili ostali
vrtci izredno dobro zasedeni
kljub temu, da so bili prvič
organizirani na ožjem področju
Kozjanskega. Po vsej verjetno-
sti bo Temeljna izobraževalna
skupnost občine šmarje pri
Jelšah na podlagi izkušenj vzgo-

jiteljic ustanovila do leta 1975
stalni otroški vrtec v Kozjem.

Dijaki tehnične elektro šole
so v času trajanja brigade, to
se pravi v šestih tednih, elek-
trificirali (notranja instalacija)
33 hiš, predvsem borcev in so-
cialno šibkih občanov. Material
so prispevale Jugotehn&a in
Elma.

Geodeti pa so pomagali k<>
munalni službi občine izmeriti
in trasirati vodovod.


